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Hirül adta a //ozz/z Lapok, hogy 
a középiskola a jövő évre el van te­
metve, és a kik kétkedtek volna hí­
rünk valóságában, ezeket meggyőz­
hette Ivánka Oszkár orsz. képviselő, a 
ki tolmácsolta a hétfői közgyűlésben | 
Apponyi Albert közoktatásügyi mi­
niszter üzenetét, a mely a középis­
kola iránt való reményeinket végképpen 
eltemeti

A végtelenig ismételhetnek önma­
gunkat, ha ama jogokat sorolnék fel, 
a melyek csaknem • utalják a közép­
iskola felállítását Ipolyságra, de rá 
kell mutatnunk, hogy a mi középis­
kolánk felállítása vajmi kevésbe ke­
rülne a kormánynak, mert telket ad a 
város, épületet a megye, az államra 
csupán a fenntartás költsége marad.

Így hát az Ipolysági középiskolának 
csupán csak az állam az egyedüli 
akadálya, és mi még ma is a kor­
mánytól várjuk ennek megvalósí­
tását !..

Fölötte nyilvánvaló ezek után, hogy 
Hontvármegye csak arra jó a kor­
mányoknak, hogy áldozatot hozzon.

Ha nemzeti ellenállásról, ha nem­

zeti küzdelemről van szó, úgy a vár- i 
megyére számit a kormány és nem is i 
csalódik benne soha, de ha mi ké­
rünk valamit a kormánytól, úgy siket 
fülekre találunk és a 12000000 koro­
nával emelkedett közoktatásügyi költ­
ségvetésből nem tudják kihozni a 
Honinak szükséges nehány ezer ko­
ronát.

A középiskolát immár megérlelte 
az idők méhe.

Ennek lenni kell.
Hozzon a vármegye eddigi állás- 

I pontjához képest határozatot, és ter­
jessze a kormányhoz, de ne várja, 
mint számtalan fölterjesztéseinkre 
adandó választ, a végtelenig, hanem 
a rendes időben hajtsa végre.

A szükséges összeget vegye elé az 
alapjaiból, és lásson hozzá haladék 
nélkül a középiskola létesítéséhez.

Láttunk mi már korányt, a mely 
szuronynyal és fegyveres erővel igye­
kezett lebirni jogainkat, igazunkat.

Akkor se hagytuk magunkat, ne
I tágítsunk most se!

És szeretnők látni azt a kormányt, 
a mely nem respektálja a legáldozat­
készebb, leghazafiasabb, vármegye 
jogos követelését, törvényes határo- 

i zatát ! ?

A ktizignz.gaUísl bizottság iilíine.

A közigazgatási bizottság a vármegye főispánjá­
nak elnöklése mellett e hó 6-án tartotta meg 
rendes havi ülését.

Az ülésen az előadókon kívül Berkó István, 
Bolgár János, ifj. Jankovich Béla, Konkoly fliege 
Sándor, Kudora János és Sághi Benő választott 
tagok vettek még részt. Az ülés megnyitása után 
az alispán terjesztette elő havi jelentését, mely­
ben beszámolt az időközben megejtett megyebi­
zottsági tag választások eredményéről, jelentést 
tett arról, hogy Bereklak és Alsófehérkut kisköz­
ségek „Alsófehérkut“ néven,Erdömeg és Szelestyén 
községek pedig „Erdőszelestyén" néven történt
egyesülését á belügyminiszter jóváhagyta, továbbá 
hogy Csicsmanics Mi lost titkos kivándorlási 

1 ügynökösködés miatt végérvényesen 500 K. pénz- 
büntetés és 25 napi elzárás, Nagy Jánost pedig 
200 K. pénzbüntetésre és 10 napi elzárásra Ítélték.

Az alispán havi jelentése kapcsán Konkoly lhego 
Sándor kérdést intéz a jelenlévő kir. pénzügy­
igazgató helyetteshez, hogy Váinosmikolán szán­
dékozik-e a kormány kir.^adóhivatalt felállítani, 
s ha igen, miért késik az ?

Bieber József kir. pénzügyigazgató helyettes 
felvilágosító válasza s Konkoly Thege Sándor is­
mételt felszólalása után az elnöklő főispán indít­
ványára elhatározta a bizottság, hogy a Várnos- 
mikolára kért uj kir. adóhivatal felállítása iránt 
a kir. pénzügyminiszterhez újból felíratott intéz, 
illetőleg az előbbi feliratának elintézését meg­
sürgetni.

Toldy Zsigmond közgazdasági előadó havi je­
lentésében a jelenlegi súlyos gazdasági helyzet 
leírása után a gazdaközönség azon panaszát hozta 
fel, hogy beteg cselédjeit sokszor a közelben levő 
körorvossal gyógykezeltetheti ugyan, gyó gyszerér

A t. (megye) Ház.
(Közgyűlési karcolatok )

*

A hangnak tréfálkozva kéne csapongani, 
és olyan ellogódva, olyan mélabusan 
hangzik.

Ez az Írás nekrológ-féle, mert a héttői 
rendkívüli közgyűlés utolsó előtti tényke­
désé a mostani megyeatyáknak.

Decemberben ismét egy rendkívüli köz­
gyűlés és azután uj emberek, és — lehet, 
hogy uj idők is.

*

A gyűlés néptelen. Tisztviselők, papok, 
és régi megcsontosodott megyeatyák van­
nak jelen csupán, a kiknek minden ideg- 
szála, minden gondolata össze van nőve 
a vármegyével.

A kik szemében csakugyan az alkot­
mány védőbástyája, a szabadságok vég 
vára a megyei gyűlésié vem.

Azután sok az orvos.
— Ez jó jel, — mondja valaki, — ke­

vés a beteg. ..
*

Még a karzat is üres.

Csak a karcoló gubbaszt ott magába, a 
inig két női hallgató nem érkezik.

Megyei asszony az egyik, a másik hölgy 
látogató Honiban, és érdeklődve mustrálja 
a szemrevalóbb megyeatyákat.

Persze, ezektől sokkal érdekesebbek a 
vármegyei tisztviselők, a kiknek 75 °/o-a 
— lepény. *

Itt van Ivánka Oszkár.
Üzenetet hozott Pestről, szomorú üze­

netet.
Nincs gimnázium.
Nem is lesz 1908-ban,
A törvényhatóság nem igen lepődött 

meg ezen, sokkal jobban meglepte volna 
az ellenkezője.

Éppen csak a 100-as deputációt teszik 
cl melegebb időre, hogy meg no hütsék 
egyesek magukat!

*
A megyeatyák ma gavallérok. A Kádár 

Kálmán indítványáról lenne szó, a ki a 
tisztikarnak, kezelő, segéd és szolgasze­
mélyzetnek drágasági pótlékot akar meg­
szavaztatni.

De a gavallér megyeatyákat lefőzik a 
gavallérabb megyei tisztviselők.

EeláU Marék Károly alispán, és a maga, 
meg tiszttársai nevében a drágasági pót­
lékot köszönettel visszautasítja, csak a segéd 
és kezelő, valamint a szolgaszemélyzet 
részére kéri ezt megadni.

A közgyűlés megéljenzi a tisztikart, a 
mely — láttuk már, hogy hazafias volt, 
ma áldozatkész, és egy fejjel megint meg­
nőtt szemeinkben a nagy tisztujitás előtt.

*

_ Hol van Kádár ? — kérdi néhány
megyeatya, mikor éppen az ő javaslata 
tárgyalásánál nem látják a teremben a 
tüzes kuruzvezér rokonszenves alakját, ki 
már több Ízben megmutatta, hogy a tiszti­
karnak egyik legnagyobb barátja.

Megmagyarázzák aztán, hogy mikor 
meghallotta, hogy az állandó választ­
mányban a javaslata sorsát megpecsétel­
ték, annyira felháborodott, hogy a köz­
gyűlést be sem várva, befogatott és haza­
hajtatott. *

Kondor József igenis meg akarja adni 
a drágasági pótlékot, ha nem is kell 
nekik !

Hosszabb szónoklatot mond, a melynek 
során még Björnsohnra is kitér.



■Hg™

yi v

november 9

azonban a távol eső gyógyszertárba kell küldenie 
Kérte ennélfogva, hogy a vármegye alispánja uta- 
sittassók, hogy az összes körorvosokat kézi gyógy­
szertár beszerzésére illetőleg az ehhez szükséges 
engedély kieszközlésére hívja fel.

A bizottság Borkő István és Kudora János fel­
szólalása után ily értelemben határozott. Az el­
nöklő főispán az ülés folyamán bemutatta a szobi 
főszolgabírónak egy hozzáintézett levelét, mely­
ben leírja azon tarthatatlan állapotot, hogy líós- 
pullagon már több mint 2 év óta iskola nincsen, 
mert a felekezeti iskolát hatóságilag bezárták s a 
kért állami iskola még ez ideig feállitva nincs 
Sztancsek Zoltán dr. kir. tanfelügyelő, Bolgár Já­
nos, Kudora János felszólalása után, az elnöklő 
főispán indítványára utasította a bizottság a kir. 
tanfelügyelőt, hogy az állami iskola felállítását a 
közoktatásügyi minisztériumnál sürgesse meg.

A plenum ülése után a fegyelmi választmány, 
a vm.-pótadó felszólamlás!, az erdészeti albizott­
ságok és az erdei kihágási II fokú bíróság tartott 
még ülést.

Uj meg geatyák.
Október 30-án választották meg u meg­

bízás bejárta folytán a vármegye törvény.- 
hatósági bizottságának tagjait ismét hat 
évre. —- Az uj megyeatyák a következők :

Az apátmaróti választó-kerületben 
Kramár Sámuel, Bell Gyula. — A baka- 
bányai választó-kerületben Czompó Ede, 
Szekan Samu. — A baráti vádísztó-kerület­
ben Alkér Antal, Jakus Sándor. — A biti 
választó-kerületben Kolpaszky Dániel dr., 
Kiszely János, Rózsa Zsigmond dr. — A 
berenesfalui választó-kerületben Welvarth 
Adolf, Paczolay Gusztáv, Zsolticziíy Sámuel, 
— A nagycsalomiai választó-kerületben 
Bolgár István, Gáspár István. — Az egegi 
választó-kerületben Somogyi Béla, Wilczek 
Vilmos gróf, Ivánka Oszkár — A füzes­
gyarmati választó-kerületben Sírnád Jenő, 
Juhász Lajos, Sümeg Hugó. — Az Ipoly­
sági választó-kerületben Podhragyay Mi- 
hály, Jagasich Sándor dr. — A kisgyar- 
mati választó-kerületben Borsos Mihály, 
Sztampay Ferenc, Reiner Mátyás. —- A 
korponai választó-kerületben HolUdy Nán­
dor, Machovits Izidor. — A litvai választó- 
kerületben Herényi István, Novotny János,

Azt reméli, ha a tisztviselők megkap­
ják a pótlékot, függetlenek teljesen anya­
gilag, ha teljesen függetlenek, jobban vi­
gyázhatnak a magyar nemzeti államra, és 
Így nem fordulhat elő, hogy az öreg nor­
vég megint leveleket ir nekünk, rólunk.

*

Unalmas a tárgysor, persze, hogy an­
nál beszédesebb a karzat.

A két nőhallgató olyan csicsergést visz 
végbe, hogy rózsaszín lesz tőle a napirend 
szürkesége is.

Csak Vajda Pál néz fel haragosan a 
csevegő karzatra, és ebből a tekintetből 
látszik, hogy bizony Vajda Pál többé 
nem hutai, és nines már érzéke a tavaszi 
hangulatok iránt.

*

Kiállítás lesz Ipolyságon.
Bolgár István jelenti be a dolgot, és 

ajánlja, hogy kérjünk a földmivelósi és a 
kereskedelmi miniszterektől 10000—10000 
koronát.

Totovits Kálmán azonban nem hiába 
volt évtizedekig a számok embere, de azt 
ajánlja, hogy kérjünk 50000 koronát. Ezt 
fényesen meg is okolja, mert legalább 
lehet — engedni is belőle. . .

Pont.
"W

Laky Károly. — A lukanőnyei választó 
kerületben. Drozd Pál, Battha László, 
Polcsák Endre. — A nagymarosi választó 
kerületben Heincz Antal. — A palásti 
választó kerületben Vajda Pál, Varjú 
Sándor. — A szálkái választó kerületben 
Szajkó Gáspár. — A szóbeliébi választó 
kerületben Vendégh Endre. — Az ipoly- 
szócsénkei yálasztó kerületben Benedek 
János, Farkas Géza. A szénavári választó 
kerületben Csizmái’ Márton, Szlávi kGyörgy, 
Kraffszky Ferenc. - - A szokolyai választó 
kerületben Kleinkauf Károly, Székely Zsig­
mond, Prieender Ármin Á felsőzsemberi 
választó kerületben Fuchs János, Bres- 
tyenszky Alajos, Adamovits Sámuel. — 
A begybányai választó kerületben Fodor 
Vilmos dr., Litassy János, Nándory Pál.

Rendkívüli közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizott­

sága e hó 4-én Lits Gyula elnöklete 
alatt rendkívüli ülést tartott, melynek 
összehívására Kádár Kálmán megye­
bizottsági tagnak a megyei tisztvise­
lők drágasági pótléka iránt beadott 
javaslata adott okot.

E javaslatot azonban a közgyűlés 
kivégezte.

E tárgyon kivii! a középiskola kér­
dése került Ivánka Oszkár napirend 
előtti felszólalásában napirendre.

A közgyűlés e két tárgyáról alábbi 
tudósítás szól.

Ni it cs k ős é p is kola. 
Ivánka Oszkár: napirend előtt kér szót. 

Törvényhatóságunk őszi rendes közgyűlé­
sében elhatározta, hogy a középiskola lé­
tesítése tárgyában egy 100-as küldöttség 
menjen a kultuszminiszterhez. O is, Czobor 
László képviselőtársa is többször fölkeres­
ték a kultuszminisztert ebben a kérdésben, 
a ki kijelentette, hogy az 1908. évi költ­
ségvetésbe csak a mellőzbetlen tételeket 
állíthatta be, azért fölösleges, hogy e 
tárgyban őt küldöttség keresse fel. Ajánlja 
tehát, hogy a közgyűlés akként határoz­
zon, hogy ez a küldöttség a jövő tavasz- 
szal menjen a miniszterhez.

Lits Gyula főispán: az ő lelkületót is 
mélyen hatja át a középiskola létesítése. 
A vármegye kép viselőivel együtt ő is min­
dent, ami emberileg lehető, elkövetett eb 
ben a kérdésben Fájdalom, az eredmény 
eddig csak negativ. Ú is ajánlja, hogy a 
küldöttség a közgyűlés újabb határozata 
nélkül tavaszszal menjen a miniszterhez.

A közgyűlés egyhangúlag határoz.
Nincs drágasági pótlék. 

Marek Károly alispán : a tisztikar épp 
úgy érzi a drágasági viszonyokat, mint az 
adózó polgárok. De mégis, midőn meleg 
köszönetét fejezi ki Kádár Kálmánnak a 
drágasági pótlék iránt benyújtott javas­
latáért, a tisztikar nevében kijelenti, hogy 
lemond erről a drágasági pótlékról. Kéri 
azonban, hogy a segéd és kezelő, vala­
mint a szolgaszemélyzet részére szavazza 
meg a közgyűlés a drágasági pótlékot.

Kondor József : Kádár Kálmán indítvá­
nyát lelkesedéssel fogadja el. Senkiso fog­
hatja rá, hogy más zsebére támogatja a 
javaslatot, mert mint 5-ik virilista, ő is 
anyagilag érdekelve van a pótadónál. 
Részletesen fejtegeti állásfoglalását poli­
tikai okokból is, mikor nemzetiségi szö­
vetkezésekkel szemben a vármegyei tisz­
tikar a magyar állameszme egyik legfőbb 
oszlopa. Vázolja, hogy a 2 év előtti nem­

zeti küzdelemben éppen Hontvármegye 
tisztikara dobta a haza oltárára egész jö­
vőjét, exisztenciáját, midőn nem akarta a 
nemzetellenes kormányt szolgálni, Világért 
se mondja, hogy a hazatiságot meg kell 
fizetni, mert az kötelesség, de ő miután 
az alispán bizonyára önérzetből, hogy a 
javaslat esetleg nem egyhangú elfogadásra 
találna, mondott le a tisztikar nevében a 
drágasági pótlékról — lelkesedéssel sza­
vazza meg a javaslatot, és Kádár Kálmán 
indítványára névszerinti szavazást kér. 
{helyeslés.)

Ivánka Oszkár : a javaslat a tisztvise­
lőket drágaság folytán előállott anyagi 
gondoktól akarja mentesíteni, de erre ez 
a drágaság! pótlék nem elégséges. De 
meg a gazdaközönséget is most súlyos 
gazdasági válság nyomja, azután az alis­
pán is a tisztikar nevében a drágasági 
pótlékról lemondott, azért az állandó vá­
lasztmány javaslatát fogadja el.

Csermák Ernő dr.: nem tartja helyén 
valónak, hogy őzt a kényes kérdést per 
longum et latum tárgyalják. Nem ért 
egyet Ivánka Oszkárral, mert éppen meg 
kellene ragadni az alkalmat, hogy azt a 
tisztikart, mely a nemzeti ellenállás ide­
jén szinte példátlan bazafiságot tanúsított, 
némi elismerésben részesítsék. Csatlakozik 
Kondor József indítványához, (helyeslés).

A közgyűlés névszerinti szavazattal 14 
szavazattal 12 szavazat ellenében Kádár 
Kálmán indítványát, elvetette, és az állandó 
választmány javaslatát fogadta el.

Gyermekek korcsmázása.
(Törvényhat.iis.igunk bizottságának figyelmébe.)

Hírneves orvosok, kiváló paedagógusok 
kezdeményezésére megalkották a várme­
gyei törvényhatóságok ama nemes missiót 
teljesíteni hivatott szabályrendeletet, moly 
szerint a 15 életévüket még be nem töl­
tött gyermekeknek nyilvános táncmulat­
ságon, korcsmában, vagy oly holyisógbon, 
hol a közönség számára bort, sört, vagy 
pálinkát mérnek, megjelenniük tilos. Ki­
mondották, bogy a községi elöljáróságok 
a szabályrendelet pontos betartását ellen­
őrizni s az az ellen vétőket a járásható­
ságnál esetről-esetre azonnal feljelenteni 
tartoznak. Megállapították, hogy kihágást 
kövei, el és 100 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel, esetleg megfelelő elzárással 
büntetendő az a korcsmáros, vagy 
kimérő, esetleg táncmulatságot ren­
dező. aki 15. életévét még be nem töltött 
gyermeket helyiségében időzni enged, és 
az a szülő, aki Oy helyekre magával 
ilyen korú gyermek et visz.

Íme ez volna a nemes in.teneióju sza­
bályrendeletnek veleje. Sajnos, bogy a 
vármegyék, s igy Hontvármegye o tár­
gyú szabályrendelete is, csalt irott ma- 
laszt. Papiroson van csak az meg, míg a 
gyakorlat homlok ogyonost ellenkező utón 
jár-kél. Pedig, ha végre volnahajtva, milyen 
eredményt produkálhatna a fiatal, gyenge 
test és a rosszra-haj ló lélek megmenté­
sében.

Vegyük sorba a föntemlitett szabály- 
rendelet ellen vétőket s mondjuk el vád­
jainkat úgy, amint az a valóságban tény­
leg létezik.

Lcoelsősorban is bűnös a s\iilö ha, gyer­
meke, ki 15 életévét még be nem töltötte, 
a korcsmába s a tivornya egyéb helye­
ire jár. A népre, már t. i. a szülőkre, 
hatni szép szóval, intelemmel lehetetlen. 
Egy-kót, komolyabban gondolkodó szülő 
megtartja ugyan a pap vagy tanító inté­
sét, do a többi maga adja kezébe gyer­
mekének a pénzt azzal az utasítással : 
Eredj fiam, pajtásaid után, nehogy le-
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nézzenek ! A gyermek vagy a korcsmá­
ban, pálinkás üveg mellett, vagy a korcsma 
udvarán durva pajk^sság, vagy nyerész­
kedő játék között találja társait. Velük 
együtt iszik, hrutáliskodik s gyakran tök 
részegen, vagy jól elpáholva kerül vusza 
az apai házhoz. Sekkor a tudatlan szülő, 
a helyett, hogy g akorolná szülői hatal­
mát, elég oktalanul, azzal kérkedik : hisz 
az ö fia már legény Büntetni, még pedig 
szigoi uan büntetni kell az ilyen oktalan 
szülőt, mert, hogy józan, tiszteletet tanú­
sító, becsületes polgárok növekedjenek: 
az elsőrangú nemzeti kérdés Ugyan hova 
jutunk, ha a gyermekek elf; jgulása szülői 
asszisztencia mellett történik ?

A bűnösök köpött második helyen a köz­
ségi elöljáróság áll. A községi elöljáróság, 
melynek tagjai legnagyobbrészt maguk is 
örökösen a korcsmában ülnek, mitsom 
töiődik azzal, hogy ki van a korcsmában 
Ellenőrző vizsgái n ? Ugyan mire jó az? 
Hozzá még följelentést tenni ? No, csak 
az kellene még, hiszen bosszút állnak 
rajta. így azután „érdemes elöljáróság“ 
inkább hallgat, észre nem veszi korcs­
mában levő részeg gyermeket ! (Tisztelet 
a csekély számú kivételeknek!)

Szóljunk még a harmadik bűnösről is: 
a korcsmárosról? Igaz, hogy bűnös ez is, 
de elvégre is ő nem köteles tudni, hogy 
ki hány éves A korcsmába nem ke­
resztlevéllel járnak a korhelyek.

A nép között élek, a nép tanítója 
vagyok ; tehát nem az újságíró tág fan­
táziája adta toliamra az elmondottakat, 
hanem a tapasztalat, s ha keli, példákkal 
is tudom azokat bizonyítani.

Do azt hiszem, bizonyítanom felesleges, 
mert törvényhatóságunk bizottsága úgy is 
akceptálja az elmondottakat. S ebben a 
tudatb II bátor vagyok ajánlani:

Vegye ki a törvényhatóság az ellenőr­
zést a községi elöljáróság kezéből s ossza 
be azt a esendő rs>:-g kötelességei közé. 
Azután egy főijeiéntés alkalmával statu 
ál jón olyan példás büntetést, mely vegye 
el az ifjúság kedvét a korcsmába járástól.

Jo volna, s bizonyára eredményre ve­
zetne, ha a feniemlitett szabályrenelote 
átdolgozását egy falusi tanítókból, papok­
ból os jegyzőkből alakított, bizottságra 
bízná a törvényható-ág, mert ezzel a nép­
nevelők sok fontos dologra tudnának le- 
leletot adni — tapasztalatból.

A szabályrendeletnek ily értelmű mó­
dosítása beláthatatlan haszonnal járna u y 
e kölcsi, mint gazdasági szempontból. Mar 
pedig az erkölcsi os gazda ági ó- dók elő­
mozdítása mindnyájunk kötelessége.

Trtlli Aladlir.

^ hétről

— november 8.
Az Ipartestület az ipariskola mellett.
Az „Ipolysági ált Ipartestület“ elöljáró 

sága november 3-ár tartotta havi rendes 
ülését. Ezen ülésre Guttman Fülöp Írás­
ban indítványt adott be, hogy az ipar- 
testület, foglaljon állást egy Ipolyságon 
felállítandó felső ipariskola érdekében. 
Az indítvány indokol» része, meggyőző 
érvekkel igyekszik kimutatni a felső nép­
iskolának az ipar előre haladására vonat­
kozó döntő szerepét es ecsete i azokat a 
hátrányos körülményeket, melyek Ipolyság 
ipari fejlődésének útját szegik és ezeknek 
megszüntetését egyedül egy felállítandó 
felső ipariskolától várja. A vitat Jávor B. 
Lajos testületi jegyző ve otto be, a ki 
elénk sajnálatának adott kifejezést azért, 
hogy n nem régiben megtartott iparpár- 
toló értekezletre az iparleslület meg híva 
nem leit és igy éppen az arra hivatott 
szakközegnek nem állott módjában Ipoly_ 
sag ipari fejlődésének hátrányait kimutatni 
és azok megszüntetésére irányadó nézeteit 
nyilvánítani, pedig ez fontosabb körül­
mény, mint Ipolyság iparának hátrányait
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az itt működő iparostancncz iskolának és 
az ott. alkalmazott tanerők elmaradottsá­
gának betudni; mert ezen iskola Márton 
fii Márton országos ipariskolai főigazgató 
elismerő nyilatkozatának tanúsága szerint 
felső Magyarorsz ig egyik legjobb ilynemű | 
iskolája A széles mederben folyialott j 
vita eredménye lett ama határozat, mely 
szerint az „Ipolysági ált. ipartestétől" szük­
ségesnek tartja Ipolyságon egy felső ipar­
iskola felállítását és ennek megszerzése • 
illetőiét; -t kormánytól leendő k ivszközlese 
érdekében mozgalmat indít és o mozgalom­
hoz való csatlakozásra felkéri Ipolyság 
tényező faktorait is. U uttman Fülöp 
köszönetének kifejezése és néhány kevésbé 
fontos ügy elintezoso után az ülés végétért.

— Bolgár államtitkár Ipolyságon. Bol­
gár Ferenc államtitkár pénteken este 
Ipolyságra érkezett és szombaton meg­
nézte a Horváth-fóle birtokot. Miután ősei 
Hontbói származtak, szeretne varmegyénk­
ben birtokot szerezni. — Bolgár államtit­
kár a főispán vendege volt.

— Házassdgok. litisztidhy Jenő e hó 5- 
én kedden kötött házassági frigyet Thurámzki) 
Paula kisasszonnyal, Thuránszky Béla tompái 
körjegyző leányával, az Ipolysági ev. templomban.

— A vármegye Árpád emlékének. Az
őszi közgyűlésen elhatározta a vármegye 
közönsége, hogy honszerző Árpád fejede­
lem szobrának költségeihez 100 korona 
adománnyal járul.

— A szanatóriumnak. N. N. Budapest­
ről 10 koronát küldött a József kir. herceg sza­
natórium-egylet hon ti fiókjának, a mit az elnök­
ség hálás köszönettel nyugtáz.

— A .szántói viz világhíre. Úgyszól­
ván egyetlen honfi nevezetességünk a 
szántói savanyuviz immár mindinkább ha­
lad világhódító utjain. Nemrégiben bizo­
nyára konkurrens okok ln I oly híresztelések 
kerültek forgalomba, hogy erejét kezdi 
veszíteni, és a forrása apad. Ali is hitet­
lenkedve bár. de közöltük ezeket az alat­
tomos híreszteléseket azért, hogy a forrás 
vezetőségén k a kaimat adjunk azok meg­
cáfolására, ami a közönség megnyugtató 
sára meg is történt. Most nagy örömmel 
regisztrálhatjuk a mi kedves szántói sava­
nyú vizünk három jelentékeny hódítását: 
az idei pécsi országos kiállításon a kiállítási 
aranyérmet, és az idei londoni nemzetközi ki­
állításon díszoklevelet és a keresztes aranyér­
met nyerte el. Azonfelül Henyelmiiller báró 
washingtoni nagykövet személyesen járt 
Szántón és meggyőződött a forrás keze­
lésének modern berendezéséről, és kijelen­
tette hogy a szánlói savanyuviz hasonlít­
hatatlanul jobb a Gieszhübli víznél, és hogy 
a szánlói savanyuviznek Amerikában propa­
gandát fog csinálni. Szóval örömmel re­
gisztráljuk azt, hogy a szántói viz világ­
híre immár meg van alapítva.
_ Adomány. Egy nemes szivii család, a

mely magát megnevezni nem akarja, 100 koronát 
adott Lincselj Ervinné drné kezeihez az Ipolysági 
kórház javára, a mit illetékes helyre Kovács Se­
bestyén Endre drhoz juttatott.

— A H. G. E. ülése. A Hontvármegyoi 
Gazdasági Egyesület o hó 5-én választ­
mányi Vést tartott Ivánka István elnök ve­
zetése illáit az egyesület helyiségében.

— Az' ájiyaliünyvozós köróból.
Mát hí Békát aWspán a szokolyai anyakönyvi ke­
rületbe helyetted anyakönyvessé nevezte ki

—- kardbárbaj. Szerdán délelőtt a Pan­
nónia egyik termében párbajt vívtak Rimély 
Dénes közigazgatási gyakornok és Boris 
István pénzügyigazgatósági irodavezető. 
Segédek voltak Rimely részéről Berzeviczy 
Béla szolgabiró és Lutz Sándor főispán!
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titkár, Boris részéről pedig Mixkovszky Fri­
gyes és Pirithy Lajos. Párbajorvosokként 
Kovács Sebestyén Endredr. és Hámos Ala­
dár dr. szerepeltek. A párbaj oka üsszeszó- 
lalkozás volt, és Boris István sebesülésével 
végződött.

— Öngyilkos kísérlet. Trupp Miklós, 
a Népbank fiatal gyakornoka, szerdán este 
öngyilkos szándékkal magába löt. Golyója 
a tüdejébe fúródott és azt a bal oldalon 
összeroncsolta. Kezelőorvosa, Himmler Sán­
dor dr. talán megmentheti az életnek. Az 
öngyilkosság oka fiatalos szerelmi történet.

A gyámpénztár mérlege. A várme­
gye árva pénztára nuk 19U6. évi m rlege a 
következő : a uyámoltak követelése 949743 
korona 30 fillér, a gyám pénz tár fedezete 
ezzel szemben 1036091 korona 32 fillér, 
felesleg mint gyámpenzlári tartalékalap 
86348 korona 02 fillér.

— Az Iparos Körből. Az Iparos Kör 
vasárnap e-te ülést tartott a kör helyiségében, a 
mikor Holló Józef dr. indítványára elhatározták, 
hogy a tél folyamán a kör helyiségében ismeret- 
terjesztő előadásokat fognak tartani a kör tagjai 
számára.

— Megveszett gyermek. Jancsula János, 
hegybányai lakosnak tizennégy éves János 
nevő fiát ezelőtt négy héttel megmarta egy 
kutya. Faller Gusztáv dr főorvos bejelen­
tette az esetet a községi elöljáróságnak, hogy 
a gyermeket a Pasteur intézetbe küldjék 
föl, ez azonban, nem tudni még minő mu­
lasztásból nem történt meg s a szegény 
gyermeken e hó 1-én kitört a veszettség a 
ki fájdalmában megtámadta édes anyját és 
össze-vissza marta. A súlyos beteg gyógyít­
hatatlan gyermeket, megkötözve beszállítot­
ták a bányász kórházba, ahol a legnagyobb 
kínok között meghalt, anyját pedig leküld­
ték a Pasteur intézetbe.

— Elgázolta a vonat. Szerdán délután
nagymaroson véres vasúti szerencsétlenség 
történt. A váltóőr 20 éves fiát halva találták 
a sínek mellett, a pályatesten. Életét való­
színűleg az 1407. számú vonat oltotta ki.

— Kutulin bál. Az „Iparos Kör“ — mint 
jeleztük — e hó 23-án a Pannónia szálló összes 
helyiségeiben nagyszabású iíatalin-bált rendez, a 
melyet gondos előkészítéssel sikerültté fog tenni 
az agilis rendezőség.

— Felolvasás. Kat;_ Chajira egy tudós 
i oroszországi zsidó menekült szombaton és 

vasárnap előadást tartott a zsidó hiköz- 
sóg tanácstermében a zsidóság mai hely­
zetéről, különös tekintettel az oroszországi 
viszonyokra. Katz előadása a meglehetős 
számú érdeklődő figyelmét mindvégig le­
kötötte, és kérdését magasabb nézőpont­
ból igen élvezetes és tanulságos modor­
ban tárgyalta

— Erdőőri szakvizsgák. A folyó évi 
ordőőri szakvizsgákat október 2d-tol 29- 
éig tartották inog Besztercebányán. A há­
rom tagit vizsgálóbizottságban Gálffy Ist­
ván primási uradalmi főerdész is benn 
volt mint egyik vizsgáló biztos 26 jelent­
kező kézül keltőt kitünően, 9 jól, 11 kie­
légítően alkalmasnak találtak, négy pedig 
nem nyert minősítést

— Honti zeneművész. She'll Bandi, a 
kis zenei csodagyermek, a kiről az elra­
gadott bécsi lapok nyomán már mi is 

- többször irtunk, a mull héten Ipolyságon 
volt látogatóban nagyszüleinél, Hirsch- 

I bein Lijiot regálobérlőnél. — Széli Bandi 
nemcsak előadó talentum, hanem rend 
kívül istenadományos komponista is, a lu 
már számos hangversenyen lépett fel a 
nagy zenei igényű császárvárosban, a mi- 

j kor a legelőkelőbb kritikusok lelkesedéssel
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méltatták. Legutóbbi hangversenyén egy 
három részből álló szerzeményét. Prelú­
dium, — Gavotte és Musette, — Air Me­
nüett — mutatta be és nagy tetszést ara­
tott vele. — Legközelebb ónnál ló hang­
versenyt tart Becsben jótékonyáéira. Széli 
Bandit Ipolyság teljes joggal tarthatja a 
magáénak, mert itt járt iskolába és gyér 
moksége nagy részét töltötte nálunk. A 
10 éves kis művész a legelső bécsi mes­
tereknél tanul, és e mellett a gimnázium 
első osztályát végzi

— Hirtelen Imim. Hétfőn délután Románt) 
János módos ipolynyéki gazda, a ki Battha László 
szolgabirót hozta be a közgyűlésbe, Asbóth Jó­
zsef vendéglőjében hirtelen meghalt. Az előhívott 
oi'vos, Hámon Aladár dr. már csak a szivszélhü- 
dés folytán bekövetkezett halált állapíthatta meg.

— Katonai lóvásár. E hét folyamán ka­
tonai lóvásár volt Ipolyságon. Mint rendesen, 
most is alig találtak besorozható lovat és 
igy a katonai lóvásárok Montban teljesen 
elvesztik hitelüket. Mert nem is lehet olcsó 
pénzért hibátlan lovakat sehol se kapni ma­
napság.

— Persely tolvajok. Paláston e hó 1-én 
délután 5 és hat óva között, a mig a harangozó 
a toronyiján harangozott, ismeretlen tettesek a 
templom perselyeit, körülbelül 30 kor. pénzzel 
elloptak.

— Házvezetőnő, jó bizonyítványokkal, nagy 
gyakorlattal, bárói családnál évekig alkalmazva 
volt, tökéletesen ért a baromfitenyésztéshez, 
előkelő házhoz hasonló állásra ajánlkozik. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

— Nagy vásár Ipolyságon. Hétfőn, 
kedden volt az esztendő legnagyobb vá­
sárja, a melynek első napján igen nagy 
volt az állatfelhajtás, meglehetős árak 
mellett. -— kedden, a kirakó vásáron pe­
dig nagy közönség szerezte be téli szüle­
sé Hetét.

- Az eredeti Maggi-üveget minden keres- 
kit utántölti Maggi- félelevesizesitővel!

— Kabaré Ipolyságon. Nincs immár 
hét kabaré nélkül. Hol az egyik, hol a 
másik kávéház fedez lel egy művészeti 
szövetkezetei, a melyik határozottan „ki­
ken magának,“ hogy Őket holmi bretllivel 
összetévesszék. L héten a Pannóniában 
játszott vagy két estén egy daltársulat 
a melyünk különösen férfi tagjai ügyesek 
voltak. Kovács igazgató igenje baritonista, ! 
i iiss Feri pedig ügyes komikus. A Hölgyek 

is elég jól festettek a színpadon.
— Kénuaiy seprési sznbfilyecndü-

1 <-1.A V ármegye közgyi uj kéményt ep-
ré i szabályrendeletet alkottak, a mely beosztja 
a kéményseprési köröket és megszabja a szed­
hető dijakat.

— Kis Elzácska kéri az anyját: Ve
gyei nekem is Fáy-féio valódi sodoni ás­
vány-pasztillát. Mindenki az országban 
pasztillát szopogat, az iskolába menet, és a 
szünetekben és mindegyik egészséges és , 
c-yik sem köhög és én mindig köhögök 
és tegnap a tanító veszekedett hogy le­
gyek valamit a köhögés ellen. Kérlek, 
köriek anyácskám, vegyél nekem is Fáy- j 
féle valódi sódén it, Fáy valógi sodeni ás- ] 
vány pasztillái minden gyógy tárban, dro­
gériában és ásványvizkereskedésbon kap­
hatók. Egy doboz csak I kor 25 fill. — 
Vezérkó visolőség Ausztria Magyarország 
részére, Guntzert W. Th., Wien, XII. 
Bolghoferstrasse ti

— Mozg'ós/.iulii'ixuU I A magyarország 
összes mozgószinhá-tulajdonosok tudassák saját 
érdekükben címüket azonnal „A Kinematog- 
ráf" szerkesztőségével, Budapest, Vili Baross utca 
59 Első szám uov. 20. Igyon közli elmeiket. E.;yes 
szám, mely mindenkit "érdekel, 20 fillér.

— Értesítés. Van szerencsém tudatni 
a t. közönséggel, hogy bevásárlásaimról 
hazaérkeztem és raktáram igen Ízléses 
árukkal láttam cl. Felhívom a t. közönség 
figyelmét raktáram szives megtekintésére, 
melyben nyakkendők, Chick non Plus ultra 
védjegy, Echarpes de Lyon, clandique, 
Plastron, Regattes magique kivitelekben. 
Lgyedüli főraktárosa Halban és Damask 
es. és kir. udvari kalapgyárosnak Cheviot

Formosa és Champion loden különleges­
ségei, extra tiszta selyem Biber-kalap 
14 koronáért, mely itt még nem volt kap­
ható, továbbá selyem plüseh 10 k., Velür 
ti kor., nyúlszőrben, Foulard, zefir külön­
legességek páratlanok. Pichler, Borsai!no, 
Ples~, Pcschel, Hiiekel. Böhm, Boss! ka­
lapjainak állandó raktára, angol kemény 
kalap 15 kor., clack cylinder. Ingek, gal­
lérok, kézelők, lábravalók, kamaslik szarvas 
tehén, lohengrin bőrben és posztóban, ka- 
locsnik, hócipők, vadász esizm d<, keztyük, 
sapkák, vadászgallérok, köpenyek, vizlnt- 
lan szövet Überzieher, raglánok, mi kádó 
(békés) bőrkabátok szőrmebéléssel, utazó 
bundák, lábzsákok, utazó plüseh takarók 
raktáron kaphatók. Fiu-öltönyök remek 
kivitelben, férfi-, női-, fin- és gyermek­
cipők box, calf, schevró, borjubőr kivitel­
ben, első rangú cipészektől, házi-cipők, 
csizmák, női paletók, gallérok, leány-ka­
bátok minden nagyságban. Szőrme boák, 
sapkák nagy választékban. Val. szarvas, 
kutyabőr keztyük. Temesmesvári és pé­
csi készítmény. Igen szép választék női 
modellekben legfinomabb valódi americai 
Reform kézimunka Box cipők fűzős eugos 
magas szárú kivitelben valódi Halina va­
dász csizmák vadász fokotok Miután e 
szakmát alaposan értem, t. vevőimet 
áruim Ízléses és tartós voltáról előre is 
biztosítom és kérem szives látogatását.

Tisztelettel
Glöckner Mór.

— .A. szerencse otthona, A sokat áhí­
tozott mindenki által ostromolt szerencse ezernyi 
szeszélye kiszárait,hatatlan Hiába üldözzük, ha 
nem akar közeledni felénk, mig sokszor önma­
gától szinte következetesen kegyeibe fogad ben­
nünket. Talán legjobb bizonyság erre az osztály­
sorsjáték. Ha például a Gaedicke A. budapesti 
bankház eredményét nézzük úgy a most lefolyt 
sorsjátékban mint a múltban is, tapasztalhatjuk, 
hogy ez a bankház valósággal állandó otthona a 
szerencsének. Úgyszólván minden napra esik egy 
főnyeremény a, Gaedicke bankházban, melynek 
ügyfelei a mult osztály.sorsjátékban a többek kö­
zött a 40U,000, 70,000, tiO.UOU, háromszor a
300,000, és 200,000, a mostaniban pedig a 00,000, 
60,000, 25,000, és négyszer a 15,000 koronás főnye­
reményeket nyerték. Ez a körülmény meg a 
Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors ügy 
kezelésése magyarázzák azt, a hatalmas forgalmat, 
melynek c közmondásos szerencsójü baukáz ör­
vend.

IRODALOM.

(*) Való és kigondolt történetek .Ilyen
cím íiiui rokon -zenvos kötetbe fog lull 
össze néhány elbeszélést és nohánykölte­
mény i 1 o so ti i /, -■ / í igji György fj j. in oző- 
tú'igimn tanár,u’kitri ilunkHontbun is sokan 
ismernek Az olbo zélist■■ '• zben vált k, 
történetiek; részben novellák, a medvék

m is más hangú, más-másmindegyike
légkörű, és i kötet u maga egészében 
igen érdekes benyomást kelt az olvasóban. 
Az első dolog Bocskav ás a bácsi háke- 
inkább kom l.yabb tanulmány, a molyét 
a Gálvarab című történeti elbeszélés kö­
vet, umleg hangú hazafias tűzzel holt tör­
ténete egy 17. századbeli magyar kálvi­
nista papnak, a ki trulyarabságot szenved 
hitéért, hazájáért. Ezután a Kuruc búcsú 
hangulatos, hazafias költemény sorakozik 
.1 mit a Mindennapi történet elbeszélés 
követ. Egy katonasorban levő férjet meg­
csalja odahaza maradt szerelőmre vágyó 
fiatal felesége. Reálisan, színesen festi a

lélekállapotokat a szerző, és ugyancsak a 
gyönge asszony korül szembe a férfiúval 
A regi ideál novellában is, a melyben az 
elvált utu szerelmesek szivében egyszerre 
lobot vet a hunyó parázs, és az örvény 
szélén álló asszonyt a bukástól a kis fia 
menti meg. — El nem küldött levelek, egy 
vergődő szerelmes vallomásai, Hát esztendő 
után ismét egy kuruc tárgyú mélabus 
költemény, ez után a kötetet a Tibor há­
zassága elbeszélés fejezi be, a mely érde­
kes rajza a pusztuló dzsentrinek, a mely 
azonban fölötte életképes, ha két kézzel 
fog a munkához. A szemünk láttára lesz 
Tótfalussy Tiborból a ma embere, a ki 
kettőzött erővel szerzi vissza az ősei által 
olprédáit családi domíniumot — A való 
es kigondolt történetek Írója mindig jő né­
zőpontból fogja meg tárgyát; érdekesen, 
élvezetesen ír, és nyelvo magyaros Ez a 
mostani Kötet, a mely szépirodalmi dol­
gainak zsengéje, a jegjoob reménységet 
támasztja kétségtelen tehetsége iránt. A 
kőiét ára két korona. Megrendelhető la­
punk kiadóhivatalában is. Kiállítása csi­
nos, és a Neumann nyomdát dicséri.

A szerkesztő levelezései.
S. F. Nagymaros. A költeményeket nem közölhet­

jük. igen gyenge dolgok és mi újat sem mondanak.
T. A. Ipolyszakállos. Köszönjük.
Boszorkány, Miskolc. A kéziratot végre meghozta

a posta. A Boszorkányjárás mihamar jönni fog. Le­
vél legközelebb megy.

Érdeklődő. Nem az, és álorcáját nem engedi 
fellebbenteni.

Egy dalárdista. Készséggel jelentjük ki, hogy a 
múlt heti levelet nem ő nagysága irta.

gyönyörködve látják, micsoda erűt és élet örömet 
kölcsönöz nekik a SCOTT-féle Emulsio Amellett 
hogy ízletes, elősegíti az étvágyat és az emész­
tést, tóvá! ' ;

erősitőíeg hat 
az egészségre

1 egész szervezetre. De a 
'• 'ihat igen jótékony hatással 
vén a szopós gyermekre i.-, ró- 

es szint ad neki, erősiti, te­
li.u kettős a szerető szülők 
öröme.

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér.

Kapható a gyógyszertárakban.

Az Enuilsió vásárlá­
sánál a SCOTT-féle 
módszer védjegyét 
a halászt — kérjük 
figyelembe venni.

'polysaígi piac
Buzi 100 klgkéni kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

i rak.
22 30-22.50 
21 20—21.50 
15 00-15 50 
15.00—15 50 
14 00 -14 20 
12.20—12 80

IHlsöremlü

bármily mennyiségben 
kapható

bábadombi raktáramban.

ßposszmanq Miksa
fakereskedő

Ipolywágon.
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" vv*'
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november 2. HON T I L A P 0 K
A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

'(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­
ményeiért a beküldő felelős.)

■sas
Parittyázó suhancok.

Úgy látszik, hogy Ipolyságon valami 
veszélyes parittyázó egyének ütötték föl 
tanyájukat s m ir több " oldalról halhatok 
panaszok a parittyázók kár tételeiről.

IC hó 22 ón este egyszerre egy puska­
lövéshez hasonló durranással csapódott 
valami lakásom utcai ablakához. Kinéz­
tem s láttam, hogy egy nyúlánk suhanó 
tiltásnak indult, ón utána rohantam, de 
mire ón az utcára értem, már a homály­
ban eltűnt, igy kilétéről meg nem győ­
ződhettem. Meg néztem az ablakot, közte 
leesve gálámbtojás nagyságú egy drb ke­
mény vizi kavicsot s a külső fölső ablak 
táblán pedig a kavics által átütött göm­
bölyű lyukat találtam. A mely nem más­
ból mint parittya lövésből keletkezett.

Szerencse, hogy az ablak közt vitorla 
vászon roletta le volt eresztve és a kő az 
ablak belső rámához ütődön, külömbon 
behatol a szobáiba és egyenesen az égő 
függő lámpát találja, melyből igen nagy 
veszedelem keletkezett volna.

Jó lenne a rendőrség figyelmét felhívni, 
nézzen a dolog után és az ily parittyázó 
suhancokat nyakon csípnék és bekísérnék 
a kóterba.

Erdélyi Gyula.

Kossuth Ferenc levele !
Tek. Balázsovicb Sándor 

gyógyszerész urnák S e p s i- 
szentgyörgy.

„C s u z o s bántalmaknál az 
„INDASZESZ“bedörzsölése 
jó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem legyen szives nekem 
három üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENC.
Számos előkelőségek és 

orvosok igazolják, hogy a 
törvényesen védett székely 
havasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

egjobb szernek bizonyult a 
e s t és izmok edzésére. Üdít 

és frissít. Megóvja a t e s t e t a 
hideg káros befolyásától. 
Másságéhoz (gyúró- ken ő- 
k u r a) felette ajánlatos. L o g- 
hatásosabb szerest! z, k ö s z- 
vény, r h e u m a,f e j fáj ás, n á t h a,
1 n f 1 u e n z a, t agszaggatás és 
mindennemű me g hűié s bő 1

1.1». .. ■ ICU’-.M •SITWtt.r- ——— n— —————

eredő bajo k e Ilon. A szé­
ke íy havasi „IN DA SZESZ“ 
össze nem tévesztendő kö­
zönséges sósborszesz ké­
szítményekkel, melyek egy­
szerű szesz kever ékek, hol­
ott az „I N D A S Z E S Z“ s z é k e 1 y- 
havasi gyógyfüvekből elő- 
állitott és hatásában fölül- 
mulhatatlan gyógyfű sós­
borszesz. Egy üveg székely­
havasi „INDASZESZ“ föl ér 
10 üveg közönséges sósbor 
szesszel.

Készíti Balázsovich Sán­
dor gyógyszerész Sepsi- 
szentgyörgy. A törvényesen 
védett székelyhavasi „IN­
DA S Z E S Z“ kaphtóSósl ko­
ronás üvegekben minden 
gyógyszertárban, valami ni, 
Brack Ignác, B o l n e r P ár 
Dán gl Béla, Mangold Mó - 
cégeknél Ipolyságon. F é - 
nyes László cégnél Ipoly- 
nyéken és a Fogyasztási
Szövetkezetnél Ipolyvar-
b ó n.

HESZ GÉZA
$ 1-ső Ipolysági

vegytisztító és gőzmosó intézete $■

Nagyhid-utca 309 sz.
Elvállalok mindennemű úri, női és 
gyermek ruhákat, asztal- és agy­

iig térítőkét, csipke és tunisz függő­
ig nyöket, valamint minden eszakmába 
W vágó munkák

M festését és tisztítását.
iH Fehérnemüok a legnagyobb gond- 
XS dal és szakértelemmel kezeltetnek.

SINGER 
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az 
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
altami díszoklevelet nyerte el.

Co. Varrógép i^. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Vigyázni 
kell, hogy 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

a

í
wm
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1 Halász és Bábosik
jS is © Lei szobafestők u u [pj
*** Ipolyságon, Káptalan-utca.

Tisztelettől tudatjuk a n. é. kö­
zönséggel, hogy
Ipolyságon, a Káptalan-utcában

szobafestő-műhelyt
nyitottunk.

Rég érzett hiányt akarunk ezzel 
pótolni, mert munkánk Ízléses, csi­
nos, pontos és gyors, és mindamel­
lett jutányos is.

Elvállalunk : szobafestést, tem- 
plomfestést, cím festést, aranyo­
zást, mázolást és mindennemű de-1 
korádét, és minden szakmánkba 
vágó munkát.

Kérjük a n. é. közönség szives 
jóindulata támogatását.

Tisztelettel
Halász és Bábosik

szobafestők.

1
Steiner József

bútorra k tára és kárpitos-mii
ll’OI.YKÁh. l óul. Állóiéitalul mi‘lli‘11

"l2$L(9

B

ÜE)
t Tisztelettel felhívom a t. közönség figyel- jif.',

met I |i <» I yw A g <> II, a/, ailólii valallal 
szemben levó, jó hírnévnek örvendő, a [!§•) 

^ fővárosi üzletek módjára berendezett, jgk

lmodén] bútor-raktáramra,^
a melyben a bútorvásárt közönség meg- 

jllii találja mindazt, amit szak mámban bárhol 
íi nyújtani lehet. |j|r)
Előnyös fizetési feltételek ; — kiváló |^v;

és tartós butornemii.
Egyben különös Ügyeimébe ajánlom

1lkarpitos-mühelij8met,ii
M a melyben szakszerű vezetésem 1§ 
vSt alatt készítem a legkiválóbb Ip?

kárpitos-munkát, és elfogadok Sj 
Dfi mindennemű régi átalakítást 
.di és javítást is, úgy helyben, mint 
Air vidéken.
41 Díványok rugannyal 15 írttól. g

Teljes tisztelettel rß>s
,;||j Steiner JózBef. :jj^

I

N 3 ;e?»•«>• i <5ryiilíi <'rx rLYu*sa. 
Iroda: WIEN 1V/1.------------Gyár: BREGENZ.

Kérje inj
én bérmentve magyar nyelvű, g.'zda.ou ilusz rílt főár je
«ékemet.

JCVlI
'íS-^pí ői 

1;. / * % 
w "

3000-néí több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezüst- 
és aranyórák, valamint mm 1 .un . ü szoúd 
arany és ezüst áruk. h ing-szerek, acéi- 
és boraink m.u.-vő eiedoti gyári árban.
Nikkel rvmoniotr óra ............................ K 3 —
Byuteni Rosi<opf patent ói • ... . K 4.—
Svájci eredeti >ystem Rohköpi patent K 5.— 
Bejegyzi ti rSaa 1-íu.sUopf" nikkv. em. K 7.— 
Ezüst, reM ontoir óra Glória művel K 7.00 
Ezüst remortoir óra dupla ledé lel... K 11.50 
Éhresziőo: a K 2 90. Konyháéi a ... K .—
Bclnvai zxvaldi na K .M) Kamukéra K 50
Minden óráért 3 évi Írásbeli út i; án — "Min­
ősen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a iiena. v ssz 1

Első óragyár Brüx
KONRAD JÁNOS

cs és kir. udvari szállító. 
BRÜX, 1246. sz. (Csehország).
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•^jegyeinK, rcKimiimoisink KitiiggcsztcsG jegeli iiciyueii viszoniei am silónknál eredeti árban kapható
A „KONTI I.APoti“ nyonnlitja Iroi,VS \(■<>%’

FRISCHER ADOLF féífiszabó és divatáruháza Ipolyság
Az őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, Ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Tiszte

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a lcgjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
lettel Frischer _A_tlolf.

I
I
I
I
I
I
i
1
II
I
I

,Bo rsalino4 
és

Pichler kala­
pok egyedüli 

raktára.

Teljes diák­
kelengyék 

nagy válasz­
tékban.

SjÉk, SÍ
0Ismert

elsőrangú
szabászat

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban.

Úti kosarak és 
bőröndök ki­

tűnő anyagból.

0

november 9.

átszeli ott, hol a szerencse a legnagyobbJ
GAEDICKE BANKHÁZÁBAN,

mert ott nyerték eddig tényleg- a legtöbb főnyereményt

és pedig1:

A nagy jutalmat 600,000 koronát a 62551. számra
a legnagyobb 400,000 koronát a 11119. számra fi; a legnagyobb 400,000 koronát a 28916. számra 
főnyereményt 400,000 koronát a 19406. számra tg főnyereményt 400,000 koronát a 33464. számra

továbbá 3-szor á 100,000, 90,000, 80,000, 70,000 korona, 5-ször 60,000, 50,000, 40,000, 30,000,
25,000 korona és 10-szer 20.000 koronát.

A XXI-ik magyar kir. szabadalmazott osztálysorsjáték I. osztályának húzása

november hó 20. és 23-án lesz.
A következő főnyeremények sorsoltatnak ki: esetleg l millió korona, továbbá 600,000, 400,000, 
200,000, 2-szcr á 100,000, 2-szer á 90,000, 2-szer á 80,000, 2-szer a 70,000, 2-szer á 60,000

stb. stb. korona.A sorsjegyek ára: xf: Fél ^ícjjyeil 3Xy olcritl Morsjejjy
í$. — 1.50 korona.

m
tói .6

Megrendelések leltétől eg postafordultával kéretnek.

j bankház, Bpest, Kossuth Lajos-u. 11. sz.


